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ВВЕДЕНИЕ 

Эволюция развития бухгалтерского учета составляет несколько 

тысячелетий, в течение которых формировалась его методология в 

локально-этнических вариантах, национальных учетных системах и 

обобщающих их теориях. Современная методология учета, его 

научные теории и международные стандарты являются закономерным 

продолжением развития в русле исторической преемственности. 

Дисциплина «История бухгалтерского учета» - важная составная 

часть профессиональной подготовки бухгалтеров, она продолжает 

блок учетно-аналитических дисциплин. Этот курс позволяет 

студентам глубже понять сущность бухгалтерского учета, эволюцию 

его методологии и основных бухгалтерских категорий, увидеть 

перспективы развития бухгалтерской мысли. Опыт и навыки, 

полученные на этом этапе обучения, далее будут использованы в 

курсах, посвященных отраслевым аспектам бухгалтерского учета, в 

курсах «МСФО» и «Аудит», а также при написании дипломной 

работы, в частности при описании историографии исследуемого 

вопроса. 

Целью изучения дисциплины является формирование у будущих 

специалистов знаний истории и закономерностей развития учета, 

стремления использовать исторический опыт для совершенствования 

современной теории и практики бухгалтерского учета, воспитание 

творческого восприятия бухгалтерского учета как постоянно 

развивающейся эволюционной системы. 

В ходе изучения курса студенты решают тесты, которые 

являются важной частью самостоятельной работы. Значение тестов 

состоит в том, что в процессе их решения студенты не только 

закрепляют знания, полученные при освоении теории учетно-

аналитических дисциплин, но и углубляют их с учетом исторической 

ретроспективы. 
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Тема 1.  ПЕРИОДИЗАЦИЯ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО 

УЧЕТА  

1.1. Методология бухгалтерского учета прошла : 

a)   пять главных этапов 

b)   шесть главных этапов                

c)   семь главных этапов 

d)   восемь главных этапов 

1.2.В основные этапы развития бухгалтерского учета не входит: 

a)    натуралистический 

b)    стоимостной 

c)    научный 

d)    графический                

1.3.На первом этапе развития бухгалтерского учета все факты 

хозяйственной жизни делились на  факты: 

a)  состояния и действия 

b)  действия и операции 

c)  операция , действие и событие 

d)  состояние, действие и событие                                

1.4. Для регистрации фактов хозяйственной жизни появились 

первые счета: 

a)  общие и частные 

b)  материальные и счета расчетов                               

c)  денежные и натуральные 

d)  прибыли и расходов 

1.5.Появление чего привело к возникновению нового приема-

оценки? 

a)  товара 

b)  производства 

c)  денег                                                             

d)  торговли 

1.6. Современный этап развития бухгалтерского учета начинается 

с: 

a)  1850 года 

b)  1900 года 

c) 1950 года                                                         

d)  2000 года 

1.7.Период теоретико-практического этапа развития бухучета: 

a)  4000 до н.э. – 500 до н.э. 
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b)  500 до н.э. – 1300 

c)  1850 – 1900 

d)  1900 – 1950 

1.8.Период научного  этапа развития бухучета: 

a)  4000 до н.э. – 500 до н.э. 

b)  500 до н.э. – 1300 

c)  1850 – 1900 

d)  1900 – 1950 

1.9. Период натуралистического этапа развития бухучета: 

a)  4000 до н.э. – 500 до н.э. 

b)  500 до н.э. – 1300 

c)  1850 – 1900 

d)  1900 – 1950 

1.10. Период стоимостного этапа развития бухучета: 

a)  4000 до н.э. – 500 до н.э. 

b)  500 до н.э. – 1300 

c)  1850 – 1900 

d)  1900 – 1950 

1.11. Чем характерен натуралистический этап развития бухучета:  

a)  мысль бухгалтера примитивна, он в учете отражает то, что видит 

b)  проводится документальное оформление хозяйственной операции 

c)  составляется финансовая отчетность 

d)  введено понятие синтетических и аналитических счетов 

1.12. Коллация – 

a)  установление кто, кому и что должен 

b)  преходный период этапов развития 

c)  регистрация хозяйственных фактов 

d)  дефицит бюджета 

1.13. Стоимостной этап развития связан с появлением:  

a)  торговли 

b)  производства 

c)  товара 

d)  денег 

1.14. Патримональный вид учета -это учет: 

a)  расчетов 

b)  имущества 

c)  резервов 

d)  капитала 

1.15. Камеральный вид учета -это отражение: 

a)  прихода и расхода денег 
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b)  прихода и расхода сырья 

c)  выпуска и реализации продукции 

d)  доходов и затрат 

1.16. Какое количество главных этапов прошла методология 

бухгалтерского учета в своем развитии: 
a) четыре 

b) два 

c) шесть 

d) пять 

 

1.17. На каком этапе развития бухучета стали известными такие 

условные категории, как «Баланс», «Прибыль» и 

«Себестоимость»: 
a) на современном 

b) на натуралистическом 

c) на стоимостном 

d) на теоретико- практическом. 

 

1.18. Как назывался этап соответствующий 1850-1900г.: 

a) научный 

b) теоретико-практический  

c) диграфический 

d) стоимостной 
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Тема 2.  УЧЕТ В ДРЕВНЕМ МИРЕ. ВОЗНИКНОВЕНИЕ И                                                                           

ПРЕОБЛАДАНИЕ НАТУРАЛИСТИЧЕСКОЙ КОНЦЕПЦИИ  В 

УЧЕТЕ  

 2.1. В период возникновения бухгалтерского учета в Египте к 

основному учетному приему отнесли: 

a)  оценку 

b)  документацию 

c)  инвентаризацию                                       

d)  калькуляцию 

2.2. В Древнем Египте на учет счетов материальных ценностей 

огромное значения приобрели: 

a)  торговля 

b)  строительные работы                                        

c)  сельхоз работы 

d)  промышленное производство 

2.3.Родиной « учета на карточках»  является: 

a)   Египет 

b)   Месопотамия                                                

c)   Греция 

d)  Древний Рим 

2.4.Вавилония- первая страна, где возникло законодательство об 

учете под названием: 

a)  Коллация 

b)  Государственное счетоводство 

c)  Бюджетный учет 

d)  Законы  Хаммураби                                          

2.5. История государств, завоеванных Александром Македонским- 

это 

a)    абака 

b)    эллинизм                                      

c)    матриорхат 

d)    ренессанс 

2.6. В эпоху первобытнообщинного строя учетчиком : 

a)  была женщина 

b)  был мужчина 

c)  был старейшина 

d)  был служащий 

2.7. В древнем Египте основным учетным приемом была:  
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a)  инвентаризация 

b)  документация 

c)  отчетность 

d)  двойная запись 

2.8. Египет – родина учета регистрации фактов хозяйственной 

жизни: 

a)  на счетных камешках 

b)  на скрепленных листах  

c)  на свитках папируса 

d)  на отдельных карточках 

2.9. В долине Нила зародилась концепция учета, которая 

описывает : 

a)  движение ценностей в хозяйстве 

b)  распределение документов о платежах и хранении по срокам 

c)  списки, которые теперь содержали сведения о просроченных 

платежах и   неплательщиках 

d)  купцам ведение самостоятельного учета 

2.10. Вавилония (Месопотамия) – родина учета : 

a)  на счетных камешках 

b)  на скрепленных листах  

c)  на свитках папируса 

d)  на отдельных карточках 

2.11. Первой страной, где возникло: законодательство об учете – 

Законы Хаммураби (1790-1752 гг. до н.э.), которые предписывали 

купцам ведение самостоятельного учета, храмам – 

государственное счетоводство была: 

a)  Вавилония  

b)  Греция 

c)  Древний Рим 

d)  Египет 

2.12. родиной первого счетного прибора – абака стала страна: 

a)  Вавилония 

b)  Греция 

c)  Древний Рим 

d)  Египет 

2.13. первые элементы материальной ответственности появились:  

a)  в Вавилонии 

b)  в Греции 

c)  в Древнем Риме 

d)  в Египте 
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2.14. Страной, где произошло введение хронологической записи 

является: 

a)  Вавилония 

b)  Греция 

c)  Древний Рим 

d)  Египет 

2.15. Возник термин рекапитуляция – систематическая разноска 

всех хронологических записей: 

a)  в Вавилонии 

b)  в Греции 

c)  в Древнем Риме 

d)  в Египте 

2.16. Где появился первый счетный прибор «АБАК»: 

a) в Древнем Египте; 

b) в Греции; 

c) в Месопотамии; 

d) в Древнем Риме. 

2.17. Кто впервые предложил персонификацию счетов: 

a) Симон Ван Стевин; 

b) Д.А. Тальенте; 

c) А. Менден; 

d) Лука Пачоли. 

2.18. Р. Дикси определил аудит, как: 

a) работу, связанную с контролем всех ценностей 

b) работу, связанную с подтверждением отчётов 

c) задание, направленное на относительность бухгалтерского 

баланса 

d) работу, связанную с подтверждением правильности 

бухгалтерского баланса. 

2.19. Кто является автором постулата, согласно которому: 

«Величина капитала предприятия равна разности между объемом 

имущества и кредиторской задолженностью предприятия»: 

a) Эйген Шмалербах; 

b) Курсель-Сенель; 

c) И.Ф. Шерр; 

d) Леоте и Гильбо. 

2.20. Первый Закон об учете "Хаммурапи" возник в:  

a) Древнем Риме 

b) Греции  

c) Египте  
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d) Вавилонии. 

2.21. Трактат о счетах и записях издал: 

a) Лука Пачоли 

b) Вальтер Хенли 

c) Симон Ван Стевин 

d) Франческо Марчи. 

2.22. Египет стал родиной счетоводства на : 

a) свитках папируса 

b) деревянных дощечках, выбеленных гипсом 

c) глиняных карточках 

d) камушках. 

2.23. Появление денег привело к появлению приема: 

a) оценка 

b) калькуляция  

c) коллация 

d) инвентаризация 

2.24. На втором этапе (стоимостном) развития бухгалтерского 

учета появление денег привело к: 
a) формированию метода direct-cost 

b) делению бухучета на патримональный и камеральный 

c) появлению счета "Прибыли и убытки" 

d) появлению понятия себестоимость. 

2.25. Вавилония стала родиной счетоводства на:  

a) камушках 

b) карточках  

c) дощечках  

d) свитках папируса. 

2.26. В царствовании Альфонса Мудреннего в 1263 году был издан 

закон:  

a) об обязательном ежегодном составлении отчётности 

управляющими предприятиями 

b) об обязательном контроле 

c) об обязательном выведении сальдо по каждому счёту 

d) об обязательном ведении баланса и журналов хозяйственных 

операций 

2.27. В 1586 году ученые  В. Менгер и А. Дипиетро предложили: 

a) диграфический учёт 

b) простую проводку 

c) персонализацию счетов  

d) сложную проводку 
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2.28. Где впервые появились деньги в виде монет: 

a) Греция 

b) Рим 

c) Египет 

d) Месопотамия 

2.29. Существенным моментом материального отчета в Древнем 

Египте было: 
a) ежедневное выведение остатков  

b) ежедневное составление отчета 

c) ежеквартальное составление отчета 

d) ежегодное составление баланса 
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Тема 3.  БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ В СРЕДНИЕ ВЕКА.РАЗВИТИЕ 

СТОИМОСТНОЙ ПАРАДИГМЫ   

3.1. Теория калькуляции себестоимости возникла в: 

a)  конце 19 века 

b)  начале 20 века                                 

c)  середине 20 века 

d)  конце 20 века 

3.2. В средневековье бухгалтер часто учитывал только: 

a)  дебиторскую задолжность                             

b)  кредиторскую задолжность 

c)  доходы 

d)  расходы 

3.3. С целью контроля за качеством учетной информации 

появились первые институты контролеров (аудиторов) в: 

a)  Италии 

b)  Франции 

c)  Испании 

d)  Англии                                            

3.4. Средневековое общество боролось за справедливые цены и 

главным идеологом был великий философ: 

a)  В Швайкер 

b)  B  Г. Тексада 

c)  Ф. Аквинский                                   

d)  Б. Солозано 

3.5. В средневековье бухгалтер учитывал:  

a)  только дебиторскую задолженность 

b)  только кредиторскую задолженность 

c)  только прибыль 

d)  только убытки 

3.6. В средние века развивались: 

 a)  контроль, оценка 

b)  документация 

c)  инвентаризация 

d)  финансовая отчетность 

3.7. Понятие справедливой цены (если продавец завышает 

справедливую цену – он наживается, если занижает – беднеет, то и 

другое несправедливо) ввел великий философ –  

a)  Ф. Аквинский. 

b)  Аристотель 
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c)  Сен-Жюст 

d)  Б. Солозано 

 

3.8. В средневековье в Европе господствующей была простая 

бухгалтерия-основной обьект учета: 

a)  учет имущества 

b)  касса 

c)  задолженность 

d)  источники средств 

3.9. В средние века:  

a)  развиваются вычисления, формируется регламентация учета –  

определенный регламент (порядок) ведения учета. 

b)  появилась первая учетная книга – памятная или Мемориал – для  

ежедневной записи фактов хозяйственной жизни 

c) зарождается прием линейной (позиционной) записи 

d)  представляет интерес  учет налогов  

3.10. Ученый Кронхельм разделил учет на: 

a) камеральный и патримональный 

b) диграфический и униграфический 

c) производственный и бухгалтерский 

d) синтетический и аналитический 

 

3.11. Первый журнал, под редакцией А.М.Вольфа назывался: 
a) "Бухгалтерское дело" 

b) "Счетоводство" 

c) "Коммерсант" 

d) "Коммерческое образование". 

 

3.12. В каком веке возникла теория калькуляции себестоимости: 

a) в начале XIX в.; 

b) в конце XIX в.; 

c) в начале XX в.; 

d) в конце XX в. 
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Тема 4.  РЕНЕССАНС И ЗАРОЖДЕНИЕ ДВОЙНОЙ 

БУХГАЛТЕРИИ 

 

4.1. В 1494 г. В Венеции  изложил правила двойной бухгалтерии: 

a)  Б. Котрульи 

b)  B  А. Тальенте 

c)  Л. Пачоли           

d)  П. Скали 

4.2. Какого из взаимосвязанных направлений развития 

методологии учета не существует? 

a)  классификация счетов 

b)  виды счетов                                    

c)  формы счетоводства 

d)  правила двойной записи 

4.3. Первая классификация счетов была сделана итальянским 

автором Д. Манцони на : 

a)  материальные и денежные 

b)  живые и мертвые                           

c)  номинальные и торговые 

d)  собственные и корреспондентов 

4.4. Практика учета некоторых европейских фирм показывает, 

что с 16 в. возникает обязательное проведение инвентаризации: 

a)  ежемесячно 

b)  ежеквартально 

c)  раз в полугодие 

d)  перед составлением годового баланса  

4.5. В 1549 г. Баварский мастер бухгалтерии В. Швайкер  полагал 

наличие документов непременным условием правильности: 

a)  проведения расчетов 

b)  налогообложения 

c)  статистики 

d)  бухгалтерских записей                           

4.6. В эпоху Ренессанса большое внимание уделялось ясности в 

учете – бухучет должен представлять пользователям : 

a)  понятную им информацию 

b)  полную информацию 

c)  частичную информацию 

d)  секретную информацию 

4.7. В эпоху Ренессанса соответствие – это:  
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a)  расходы, понесенные предприятием, соотносятся по времени с 

доходами, им полученными 

b)  соотношение прибыли и убытка в конце года 

c)  соотношение дебетовых и кредитовых остатков по счетам 

d)  соотношение актива и пассива баланса 

4.8.  В эпоху Ренессанса данные бухучета представляют только 

ценность: 

a)  относительную 

b)  абсолютную 

c)  сравнительную 

d)  перспективную 

4.9. В эпоху Ренессанса появилось понятие этики в учете – 

бухгалтером может быть только:  

a)  абсолютно честный человек 

b)  образованный человек 

c)  богатый человек 

d)  верующий человек 

 

4.10. Кто из известных  деятелей дал первое описание двойной 

записи: 
a) Эскобар 

b) Солозано 

c) Тексадо 

d) Лука Пачоли . 

 

4.11. В каком году Франсуа Баррем ввёл развёрнутое определение 

правила двойной записи: 

a) в 1750 году  

b) в 1721 году 

c) в 1568 году 

d) в 1569 году 
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Тема 5.  РАСПРОСТРАНЕНИЕ  ДВОЙНОЙ  БУХГАЛТЕРИИ В 

ЕВРОПЕ (XV в.  - ПЕРВАЯ ПОЛОВИНА XIX в.)   

 

5.1. Возникла  Главная книга- 

a)  во Франции  

b)  в Италии 

c)  в Испании 

d)  в Англии 

5.2. Эдуард Томас Джонс был автором  

a)  английской системы счетоводства появившейся в 1796 году (в 

противовес двойным формам)  

b)  утверждение "Нет бухгалтерских записей без первичных 

документов"  

c)  идеи нормативного учета  

d)  автором идей формализации и стандартизации учета 

5.3. В. Швайкеру (1549)принадлежит авторство: 

a)  английской системы счетоводства появившейся в 1796 году (в 

противовес двойным формам)  

b)  утверждение "Нет бухгалтерских записей без первичных 

документов"  

c)  идеи нормативного учета  

d)  идей формализации и стандартизации учета 

5.4. испанский ученый Г. де Такседа (1546) заложил: 

a)  английскую систему счетоводства, появившуюся в 1796 году (в 

противовес двойным формам)  

b)  утверждение "Нет бухгалтерских записей без первичных 

документов"  

c)  идеи нормативного учета  

d)  идеи формализации и стандартизации учета 

5.5. испанский автор Б. де Солозано (1590) был автором: 

a)  английской системы счетоводства появившейся в 1796 году (в 

противовес двойным формам)  

b)  утверждения "Нет бухгалтерских записей без первичных 

документов"  

c)  идеи нормативного учета  

d)  автором идей формализации и стандартизации учета 

5.6. Требование немедленного вывода остатков после записей по 

любому материальному счету сформулировал –  

a)  Б. Ф. Баррем (1721) 

b)  П. Пурра (1676) 
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c)  А. Коррон (1754) 

d)  Ларю (1758) 

5.7. Специальные таблицы для облегчения перевода 

покупательной стоимости одних денежных средств в другие, 

облегчения различных арифметических действий и таксировки 

предложил – 

 a)  Б. Ф. Баррем (1721) 

b)   П. Пурра (1676) 

c)  А. Коррон (1754) 

d)  Ларю (1758) 

5.8. Систему учета движения материалов в производстве 

предложил –  

a)  Б. Ф. Баррем (1721) 

b)  П. Пурра (1676) 

c)  А. Коррон (1754) 

d)  Ларю (1758) 

5.9. Правило для кассиров "сначала запиши, потом выплати; 

сначала получи, потом запиши" ввел – 

a)  Б. Ф. Баррем (1721) 

b)  П. Пурра (1676) 

c)  А. Коррон (1754) 

d)  Ларю (1758) 

5.10. Предложил – А. Мендес (1803): 

a)  правило сверки Журнала и Главной книги, позволяющее 

контролировать разноску операций по счетам, – "итог оборотов по 

журналу должен быть равен итогу дебетовых и итогу кредитовых 

оборотов по Главной книге"  

b)  правило ведения бухгалтерских регистров, соблюдаемое и поныне, 

– "числа следует писать только в колонку (единицы под 

единицами, десятки под десятками и т.д.)" 

c)  маркировку товаров с помощью этикеток (все этикетки должны 

были содержать коды товаров), что позволяло контролировать 

движение товаров в магазине 

d)  впервые в учет материалов ценник, т.е. перечень учетных цен 

(разницу между ними и ценой фактически поступивших 

материалов он списывает на счет "Убытки и прибыли") 

5.11. Ввел – Дезарно де Лизиньянс (1825): 

a)  правило сверки Журнала и Главной книги, позволяющее 

контролировать разноску операций по счетам, – "итог оборотов по 
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журналу должен быть равен итогу дебетовых и итогу кредитовых 

оборотов по Главной книге"  

b)  правило ведения бухгалтерских регистров, соблюдаемое и поныне, 

– "числа следует писать только в колонку (единицы под 

единицами, десятки под десятками и т.д.)" 

c)  маркировку товаров с помощью этикеток (все этикетки должны 

были содержать коды товаров), что позволяло контролировать 

движение товаров в магазине 

d)  впервые в учет материалов ценник, т.е. перечень учетных цен 

(разницу между ними и ценой фактически поступивших 

материалов он списывает на счет "Убытки и прибыли") 

5.12. Ввел – А. Файно (1827): 

a)  правило сверки Журнала и Главной книги, позволяющее 

контролировать разноску операций по счетам, – "итог оборотов по 

журналу должен быть равен итогу дебетовых и итогу кредитовых 

оборотов по Главной книге"  

b)  правило ведения бухгалтерских регистров, соблюдаемое и поныне, 

– "числа следует писать только в колонку (единицы под 

единицами, десятки под десятками и т.д.)" 

c)  маркировку товаров с помощью этикеток (все этикетки должны 

были содержать коды товаров), что позволяло контролировать 

движение товаров в магазине 

d)  впервые в учет материалов ценник, т.е. перечень учетных цен 

(разницу между ними и ценой фактически поступивших 

материалов он списывает на счет "Убытки и прибыли") 

5.13. Ввел – М. Годарт (1827): 

a)  правило сверки Журнала и Главной книги, позволяющее 

контролировать разноску операций по счетам, – "итог оборотов по 

журналу должен быть равен итогу дебетовых и итогу кредитовых 

оборотов по Главной книге"  

b)  правило ведения бухгалтерских регистров, соблюдаемое и поныне, 

– "числа следует писать только в колонку (единицы под 

единицами, десятки под десятками и т.д.)" 

c)  маркировку товаров с помощью этикеток (все этикетки должны 

были содержать коды товаров), что позволяло контролировать 

движение товаров в магазине 

d)  впервые в учет материалов ценник, т.е. перечень учетных цен 

(разницу между ними и ценой фактически поступивших 

материалов он списывает на счет "Убытки и прибыли") 

5.14. Современная регламентация учета впервые появляется:  
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a)  во Франции  

b)  в Италии 

c)  в Испании 

d)  в Англии 

5.15. Лука Пачоли придерживался: 
a) персонализации счетов 

b) персонификации счетов 

c) идентичности счетов 

d) однородности счетов. 

 

5.16. Какие виды систем и форм счетоводства выделял Фабио 

Беста : 

a) патримональную, финансовую, депозитную, договорную 

b) общую и частную 

c) хронологическую и систематическую 

d) аналитическую и синтетическую . 

 

5.17. На что делался упор при патримональном учете: 

a) учет имущества 

b) учет расчетов 

c) учет доходов 

d) учет задолженности 

 

5.18. Кем в 1202 году были введены арабские цифры: 
a) Тексада; 

b) Фибоначчи; 

c) Эскобаром; 

d) Солозано. 

 

5.19. Понятие коллация означает: 

a) отчётность 

b) взаимосверка расчётов 

c) учет расчетов 

5.20. Кто является основоположником экономического анализа: 

a) Шерр  

b) Дикси 

c) Пачоли 

d) Езерский 
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5.21. Что становится центральной категорией бухгалтерского 

учета с 16 века в Европе: 

a) счет; 

b) баланс; 

c) хозяйственная операция; 

d) сальдо. 

5.22. Какое правило ведения бухгалтерских регистров ввел в 1825 

году Дезарно де Лизиньянс, соблюдаемое и по сегодняшний день: 

a) числа следует писать только в колонку строго друг под другом; 

b) завершенная операция записывается в соответствии с 

возрастающим порядком их дат; 

c) каждое число должно иметь ссылку на подтверждающий его 

документ; 

d) все числа должны быть буквенные, но не цифровые, во 

избежание подделок. 

 

5.23. В англо-американской литературе в  19 веке выделились 

следующие бухгалтерские принципы: 

a) разделение труда, локализация информации, действенность 

бухгалтерии, внутренний контроль; 

b) объективное представление, конкуренция в контроле, 

коллективная ответственность, непрерывность информации; 

c) независимость  учета,   объективность   счетоводства,   

распределение   информации, разделение труда; 

d) принцип коллации, конфиденциальность информации, 

объективность бухгалтерии, внешний контроль. 

 

5.24. Никколо д
,
Анастасио  (1803  г.)  и  Джузеипе Людовико  

Кринппа  (1808  г.)  стали предвестниками 3-х школ итальянской 

научной бухгалтерии: 

a) ломбардской, тосканской и венецианской; 

b) венецианской, новой итальянской и французской; 

c) новой итальянской, американской и английской; 

d) немецкой, английской и русской. 

5.25. Какие основные парадигмы учета сформировались в период 

средневековья: 

a) камеральная и простая бухгалтерия; 

b) патримональный и камеральный учет;  

c) коллация и контокоррент; 

d) униграфический и диграфический учет. 
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5.26. Что такое персонификация счетов: 

a) объяснение счета, как будто он обладает человеческими 

качествами; 

b) распределение   счетов   на   собственные   —   «капитал»,   

«прибыль       и   убытки», «результаты» 

c) когда объектом учета являются не предметы, а люди; 

d) объект учета — «мертвые» счета (материальные и денежные 

ценности). 

5.27. Что способствовало распространению акционерных обществ 

после середины 19 века: 

a) введение налога на прибыль, начисление амортизации; 

b) повсеместное распространение баланса, как средства 

исчисления прибыли; 

c) появление безденежной прибыли; 

d) появление бесценных активов. 

5.28. По мнению Марчи суть предприятия заключалась: 

a) в людях, с ним или в нем работающих; 

b) в купле-продаже товаров и ценностей; 

c) в правильном учете всех активов, находящихся в его владении; 

d) в оперативном выявлении финансовых результатов от купли-

продажи ценностей. 

5.29. Беста составил первую научную классификацию систем и 

форм счетоводства. Он выделил 4 системы, среди которых - 

патримональная. В основе этой системы лежит: 

a) бюджетный учет, то есть учет смет; 

b) коммерческая бухгалтерия, учет имущества; 

c) учет чужого имущества, переданного на хранение; 

d) учет обязательств, вытекающих из договоров, и их 

выполнение. 

5.30. Кто создал меновую теорию учета:  

a) Жан Густов Курсель -Сенель; 

b) Леоте и Гильбо;  

c) Пьер Жозеф Прудон;  

d) Эйген Шмаленбах. 

5.31. Кто подчеркнул необходимость исчисления 

результативности по каждому переделу: 

a) Р. Гамильтон 

b) А. Мендес 

c) Ф. Баррем 

d) Эдмонд де Гранж 
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5.32. Беста подчеркивал, что факты хозяйственной жизни, не 

вызывающие изменения стоимости: 

a) должны отражайся в балансе и Главной книге в остатках на 

начало;  

b) не должны отражаться на бухгалтерских счетах; 

c) должны отражаться только в Главной книге, а в балансе не 

отражаться;  

d) должны отражаться во всех бухгалтерских регистрах. 
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Тема 6. СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ УЧЕТНОЙ НАУКИ (XIX в. 

- НАЧАЛО XX в.)     

 

6.1. В итальянском учете наметились две тенденции( 

экономического и юридического направления) в: 

a)  начале 19 в. 

b)  середине 19 в. 

c)  конце 19 в. 

d)  начале 20 в. 

6.2. В Италии начало юридическому направлению положил: 

a)  A  Ф. Вилла 

b)  B  Н. д Анастасио 

c)  Л. Криппа 

d)  Ф.Марчи 

6.3. В Италии начало экономическому направлению положил: 

a)  Ф. Вилла 

b)  B  Н. д Анастасио 

c)  Л. Криппа 

d)  Ф.Марчи 

6.4. Создателем  Ломбардской школы итальянской научной 

бухгалтерии был : 

a)  Ф. Вилла 

b)  B  Н. д Анастасио 

c)  Ф.Беста 

d)  Ф.Марчи 

6.5. Основателем Тосканской школы итальянской научной 

бухгалтерии был : 

a)  Ф. Вилла 

b)  B  Н. д Анастасио 

c)  Ф.Беста 

d)  Ф.Марчи 

6.6. Главой Венецианской школы итальянской научной 

бухгалтерии был : 

a)  Ф. Вилла 

b)  B  Н. д Анастасио 

c)  Ф.Беста 

d)  Ф.Марчи 

6.7. Итальянец, д Анастасио считал, что все факты хозяйственной 

жизни должны затрагивать счет: 
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a)  товары 

b)  поставщики 

c)  капитал 

d)  расчеты 

6.8. Итальянец, Л. Криппа указывал, что цель учета состоит в:  

a)  расчете себестоимости товара 

b)  планировании производства 

c)  контроле имущества 

d)  исследовании результатов хоз. деятельности 

6.9. В Италии началом рождения науки о бухгалтерском учете 

считается год: 

a)  1810 

b)  1820 

c)  1830 

d)  1840 

6.10. Представитель итальянской научной бухгалтерии Ф. Марчи 

,считал, что суть предприятия в людях и выделял группы лиц: 
a)  материально ответственных и администратора 

b)  материально ответственных , корреспондентов,         

администратора и  собственника 

c)   агентов, администратора и собственника 

d)   корреспондентов, администратора , поставщиков и собственника 

6.11. Тосканская школа итальянской научной бухгалтерии была 

открыта в: 

a)  Милане 

b)  Риме 

c)  Флоренции 

d)  Венеции 

6.12. Развитие экономической теории бухгалтерского учета во 

Франции 19 века приняла направление: 

a)  политическое 

b)  практическое 

c)  экономическое 

d)  юридическое 

6.13. Во Франции 19 века Курсель-Сенель создал: 

a)  контрольную функцию учета 

b)  меновую теорию двойной записи 

c)  документооборот 

d)  единые формы отчетных регистров 
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6.14. Главная заслуга француза, Курсель- Сенеля состоит в 

разработке: 

a)  отношений со сторонними организациями 

b)  теории учета затрат и калькуляции 

c)  унификации счетоводства 

d)  единых норм 

 

 

6.15. Расцвет французской учетной мысли связан с трудами двух 

авторов, представителями экономического направления: 
    a)  П. Леоте и А. Гильбо 

    b)  B  Л. Сэя и Ж. Прудона 

    c)  Д. Дзаппа и Л. Ламми 

    d)  Э. Мишо и А. Бошери 

6.16. Жан Густов Курсель-Сенель (Франция) создал:  

a) меновую стоимость  

b) теорию перманентного инвентаря 

c) теория торговой бухгалтерии 

d) теорию бухгалтерского учета 

6.17. Представители какой школы в Италии разделили контроль 

на предварительный, текущий и последующий: 

a) Тосканской 

b) Ломбардской 

c) Венецианской . 

6.18. В Германии в 19 веке разделяли учет на 2 цикла: 

a) торговый и производственный 

b) балансовый и калькуляционный 

c) промышленный и непромышленный  

d) активный и пассивный 

6.19. Кто являлся главой Тосканской школы: 

a) Франческо Вилла; 

b) Фабио Беста; 

c) Джузеппе Чербони; 

d) Д. Дзапо. 

6.20. Как подразделялись счета согласно классификации 

французского ученого Савари (XVII в.): 

a) на собственные, имущественные и корреспондированные; 

b) на синтетические и аналитические; 

c) на общие и частные; 

d) счета делились на 4 группы: капитал, номинальные счета, 
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торговые счета и счета расчетов. 

6.21. Какая страна дала свое имя первой форме счетоводства: 

a) Италия  

b) Франция 

c) Испания 

d) Англия 

6.22. В какой стране впервые появился институт контроллера 

(аудитора): 
a) Португалия; 

b) Англия; 

c) Испания; 

d) Италия. 

 

6.23. Представителем, какой школы считается Франческо Вилла, 

осуществивший синтез экономических и юридических целей 

учета: 

a) ломбардской; 

b) тосканской; 

c) венецианской; 

d) римской. 
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Тема 7.    УЧЕТ В  РОССИИ   

 

7.1. Основой учета в государственном хозяйстве допетровской 

эпохи были: 

a)  складской учет 

b)  контроль расходов 

c)  инвентаризационная опись 

d)  использование капитала 

7.2. Производственный учет складывается в Росси в : 

a)  первой половине17 века 

b)  второй половине17 века 

C   первой половине18 века 

D   второй половине18 века 

7.3. Первый государственный  акт в России, в котором изложены 

вопросы учета, датируется годом: 

a)  1704 

b)  1714 

c)  1717 

d)  1722 

7.4. В регламенте управления Адмиралтейства от 1722 года в 

России впервые появились слова: 

a)   двойная запись и счет 

b)  капитал, прибыль, убыток 

c)  постоянные и переменные затраты 

d)  бухгалтер, дебет, кредит 

7.5. В конце 19 века во главе профессионального бухгалтерского 

журнала «Счетоводство» стоял: 

a)  Ф. фон Дитмар 

b)  B  И. Гуляев 

c)  В. Езерский 

D  А. Вольф 

7.6.  Русский бухгалтер- написал основные положения учета 

имущества (ввел понятия: субъект, объект, операция, 

наблюдение): 

a)  А. М. Галаган 

b)  Н. С. Помазков 

c)  Н. А. Блатов 

d)  А. П. Рудановский 

7.7.  Русский бухгалтер – развил балансовую теорию, назвал свои 

идеи учением об абсолютном балансе: 
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a)  А. М. Галаган 

b)  Н. С. Помазков 

c)  Н. А. Блатов 

d)  А. П. Рудановский 

7.8. Бухгалтер – крупнейший представитель меновой теории  

впервые в истории создал классификацию балансов:  

a)  А. М. Галаган 

b)  Н. С. Помазков 

c)  Н. А. Блатов 

d)  А. П. Рудановский 

7.9. Создатель совершенно нового учения о предмете и методе 

счетоведения: 

a)  А. М. Галаган 

b)  Н. С. Помазков 

c)  Н. А. Блатов 

d)  А. П. Рудановский 

7.10. Одним из принципов бухучета в России был принцип 

коллации:  

a)  все взаимные расчеты между лицами, участвующими в 

хозяйственной     деятельности, должны быть выверены. 

b)  определение эффективности  хозяйственной деятельности 

c)  проведение инвентаризации имущества 

d)  расчет ожидаемой прибыли хозяйственной деятельности 

7.11. Впервые в России в "Регламенте управления 

Адмиралтейства и верфи" появились слова: 

 a) доход и расход 

b)  прибыль, убыток и баланс 

c)  бухгалтер, дебет и  кредит 

d)  счет и двойная запись 

7.12. Оперативный учет в России начинается – с работ : 

a)  П. И. Рейнбота 

b)  Францевича Валицкого 

c)  Федора Езерского 

d)  Эдуард Вальденберг 

7.13. Четкое разграничение учета основной деятельности и 

капитальных вложений в России – заслуга : 

a)  П. И. Рейнбота 

b)  Францевича Валицкого 

c)  Федора Езерского 

d)  Эдуард Вальденберг 
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7.14. В конце XIX века в России начинают выходить 

профессиональные бухгалтерские журналы, лучший –  

a) «Счетоводство»  

b)  «Бухгалтер» 

c) «Балансоведения»  

d)  «Экономика» 

 

7.15.  Первый русский историк учета– переводчик "Трактата о 

счетах и записях" Луки Пачоли: 

a)  И. Рейнбот 

b)  Ф. Валицкий 

c)  Ф. Езерский 

d)  Э. Вальденберг 

7.16. (Н.-Новгород) создал новую учетную дисциплину – ревизию: 

a)  И. Рейнбот 

b)  Ф. Валицкий 

c)  Ф. Езерский 

d)  Э. Вальденберг 

7.17. Метод "цветного провода", дошел до нас под названием: 

a)   ревизия 

b)  инвентаризация 

c)  двойная запись 

d)  красное сторно 

7.18. Назовите имя бухгалтера,  который следуя принятой 

парадигме, сводил предмет бухгалтерского учета к изменениям в 

имуществе предприятия: 

a) И.П. Шмелев 

b) Павел Иванович Рейнбот 

c) Александр Васильевич Прокофьев 

d) Федор Венедиктович Езерский 

7.19. Цель пересмотра организации учета при Петре 1- это: 

a) усиление контроля за сохранностью собственности и 

увеличение доходов казны; 

b) строго персональное подчинение ответственных лиц и 

совершенствование методики учета; 

c) возможность применения линейной записи в учете и 

упрощенного исчисления затрат; 

d) ежедневное выведение итогов по всем операциям, введение 

налогов и увеличение доходов государства. 

7.20. Какую дисциплину создал русский ученый М. Я. Батеньков? 
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a) аудит 

b) ревизию  

c) налоговый учет 

d) финансовый учет 

7.21. Первая книга, изданная на Руси в 1783г. называлась: 

a) "Бухгалтерский учет" 

b) "Практическая бухгалтерия" 

c) " Ключ коммерции" 

d) "Счетоводство". 

 

7.22. Кто ввел такие понятия как «Дебет» и «Кредит»: 

a) Ахматов 

b) Арнольд 

c) Мудров 

d) Езерский 

7.23. Кто в России вывел уравнение капитала Шера: 

a) Арнольд  

b) Мудров 

c) Ахматов 

d) Прокофьев 

7.24. Динамическая и статистическая трактовки оказали влияние 

на формирование: 
a) налогового учета  

b) аудита  

c) контроля 

d) ревизии 

7.25. Какое равенство получило название постулата Шера: 

a) А-П=К   

b) А+П=К 

c) А-К=П 

d) П-К=А 

7.26. Кто требовал, чтобы каждая операция записывалась в 

журнал отдельно и заносилась в Главную книгу тоже отдельно? 

a) Павел Иванович Рейнбот 

b) Федор Венедиктович Езерский 

c) И.П. Шмелев 

d) Александр Васильевич Прокофьев 

7.27. Термин «рекапитуляция» введенный Арнольдом означает: 

a) сверка взаиморасчетов 

b) группировка учетных данных 
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c) распределение прибыли 

d) зачет расходов 

7.28. Кто был управляющим в монастырских хозяйствах в России 

до реформ Петра I: 
a) Дьячок 

b) Казначей 

c) Келарь    

d) Старец 
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Тема 8.    БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ЗА РУБЕЖОМ.  XX в   

8.1. Выдающийся немецкий бухгалтер Эйген Шмаленбах был 

создателем: 

a)   учения о динамическом балансе (в XXв.). 

b)  органического баланса (любое предприятие – это живой организм); 

бухучет – это динамика, бухгалтерский баланс – статика, а анализ 

баланса – сравнительная статика. Из учения об органическом 

балансе Шмидт вывел и учение об органической калькуляции, 

основанной на зависимости издержек производства 

c)   бухучета как науки о методах регистрации фактов хозяйственной 

жизни; предложил переименовать бухучет в контологию (науку о 

счетах); впервые в истории бухучета предложил десятичную 

классификацию счетов 

d)  типологического анализа баланса (его подход позволял свести все 

множество балансов к нескольким четко выделенным типам); 

сочинил герб бухгалтеров, состоящий из трех фигур: солнца – 

бухучет освещает хозяйственную деятельность, весов – баланс, 

кривой Бернулли, символизирующей то, что учет будет 

существовать вечно; и сочинил девиз бухгалтеров: "Наука. 

Совесть. Независимость" 

8.2. Фриц Шмидт – создатель : 

a)   учения о динамическом балансе (в XXв.). 

b)  органического баланса (любое предприятие – это живой организм); 

бухучет – это динамика, бухгалтерский баланс – статика, а анализ 

баланса – сравнительная статика. Из учения об органическом 

балансе Шмидт вывел и учение об органической калькуляции, 

основанной на зависимости издержек производства 

c)   бухучета как науки о методах регистрации фактов хозяйственной 

жизни; предложил переименовать бухучет в контологию (науку о 

счетах); впервые в истории бухучета предложил десятичную 

классификацию счетов 

d)  типологического анализа баланса (его подход позволял свести все 

множество балансов к нескольким четко выделенным типам); 

сочинил герб бухгалтеров, состоящий из трех фигур: солнца – 

бухучет освещает хозяйственную деятельность, весов – баланс, 

кривой Бернулли, символизирующей то, что учет будет 

существовать вечно; и сочинил девиз бухгалтеров: "Наука. 

Совесть. Независимость" 

8. 3. Габриель Фор представитель: 

a)   учения о динамическом балансе (в XXв.). 
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b)  органического баланса (любое предприятие – это живой организм); 

бухучет – это динамика, бухгалтерский баланс – статика, а анализ 

баланса – сравнительная статика. Из учения об органическом 

балансе Шмидт вывел и учение об органической калькуляции, 

основанной на зависимости издержек производства 

c)   бухучета как науки о методах регистрации фактов хозяйственной 

жизни; предложил переименовать бухучет в контологию (науку о 

счетах); впервые в истории бухучета предложил десятичную 

классификацию счетов 

d)  типологического анализа баланса (его подход позволял свести все 

множество балансов к нескольким четко выделенным типам); 

сочинил герб бухгалтеров, состоящий из трех фигур: солнца – 

бухучет освещает хозяйственную деятельность, весов – баланс, 

кривой Бернулли, символизирующей то, что учет будет 

существовать вечно; и сочинил девиз бухгалтеров: "Наука. 

Совесть. Независимость" 

8.4. Ж. Б. Дюмарше – основатель : 

a)   учения о динамическом балансе (в XXв.). 

b)  органического баланса (любое предприятие – это живой организм); 

бухучет – это динамика, бухгалтерский баланс – статика, а анализ 

баланса – сравнительная статика. Из учения об органическом 

балансе Шмидт вывел и учение об органической калькуляции, 

основанной на зависимости издержек производства 

c)   бухучета как науки о методах регистрации фактов хозяйственной 

жизни; предложил переименовать бухучет в контологию (науку о 

счетах); впервые в истории бухучета предложил десятичную 

классификацию счетов 

d)  типологического анализа баланса (его подход позволял свести все 

множество балансов к нескольким четко выделенным типам); 

сочинил герб бухгалтеров, состоящий из трех фигур: солнца – 

бухучет освещает хозяйственную деятельность, весов – баланс, 

кривой Бернулли, символизирующей то, что учет будет 

существовать вечно; и сочинил девиз бухгалтеров: "Наука. 

Совесть. Независимость" 

8.5. В США в XXв. впервые произошло деление на : 

a)  синтетические и аналитические счета 

b)  натуральные и стоимостные измерения 

c)  материальные и трудовые расходы 

d)  финансовый и управленческий учет  
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8.6. В США учет затрат и калькулирование готовой продукции не 

включает элемент:  

a)  стандарт-костс  

b)  директ-костинг 

c)  контроль 

d)  ABC-анализ 

8.7. Гаррингтон Эмерсон – был создателем: 

a)  стандарт-костса 

b)  директ-костинга 

c)  ABC-анализа  

d)  концепции центров ответственности 

8.8. Связывают с работой выдающегося экономиста Джона 

Мориса Кларка появление нового направления:  

a)   стандарт-костса 

b)  директ-костинга 

c)  ABC-анализа  

d)  контроля 

8.9. Концепцию центров ответственности сформировал –  

a)   Джон А. Хиггинс 

b)  Р. Каплан 

c)  Р. Х. Монтгомери 

d)  Джон Ленсинг Кэри  

8.10. ABC-метод – новейший подход к учету затрат предложил –  

a)  Джон А. Хиггинс 

b)  Р. Каплан 

c)  Р. Х. Монтгомери 

d)  Джон Ленсинг Кэри  

8.11. Основатель современного аудита –, развивший идеи первого 

теоретика Дикси: 

a)  Джон А. Хиггинс 

b)  Р. Каплан 

c)  Р. Х. Монтгомери 

d)  Джон Ленсинг Кэри  

8.12. Большая заслуга американской бухгалтерии – выработка 

положений профессиональной этики, создал которую: 

a)  Джон А. Хиггинс 

b)  Леон Сэй  

c)  Р. Х. Монтгомери 

d)  Джон Ленсинг Кэри. 



 36 

8.13. В рамках экономической концепции учета сформировалось 

учение о контрольной функции учета – создатель был : 

a)  Леон Сэй;  

b)  Джон А. Хиггинс 

c)  Р. Каплан 

d)  Р. Х. Монтгомери 

8.14. Родоначальницей балансоведения считается –  

a)  Германия,  

b)  Швейцария 

c)  Англия 

d)  Франция 

8.15. Для немецкой школы характерно: четкое разграничение 

учета на два самостоятельных цикла – 

a)  торговый и производственный 

b)  плановый и фактический 

     c)  дебитовый и кредитовый 

     d)  стоимостной и натуральный 

8.16. В центре внимания немецких авторов были проблемы? 

a) баланса 

b) о прибылях и убытков 

c) двойной бухгалтерии 

d) исправления ошибок. 

8.17. Кто дал название статическому балансу -тотальный баланс:          

a) Вальтер ЛеКутра 

b) Г.Хольцер 

c) Г.Никлиш 

d) В.Ригер 

8.18. Голанский математик Семон-ван-Стевин полагал что учет 

должен представлять данные: 

a) о наличие денег в кассе 

b) о состоянии расчетов с подотчетными лицами и МОЛ 

c) о состоянии расчетов с дебиторами и кредиторами 

d) о наличие денег в кассе, о состоянии расчетов с подотчетными 

лицами и МОЛ, о состоянии расчетов с дебиторами и 

кредиторами, о результатах операций  

8.19. Кто разработал систему хранения архива бухгалтерского 

учета: 

a) Тексадо 

b) Пурра 

c) Кинс 
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d) Импин 

8.20. Какую классификацию баланса использовали в Германии: 

a) предварительный, текущий и последующий 

b) промежуточный и заключительный 

c) общий и частный 

d) баланс-брутто и баланс-нетто  

8.21. Название первой формы счетоводства (в Европе): 

a) старая итальянская форма; 

b) новая итальянская форма; 

c) новая немецкая форма; 

d) идеальная английская форма. 

8.22. По мнению Франческо Марчи (основатель тосканской 

школы итальянской научной бухгалтерии) суть предприятия 

заключается в людях, с ним или в нем работающих. Поэтому он 

выделил 4 группы лиц: 

a) МОЛ, корреспонденты, администраторы, собственники; 

b) кредиторы, МОЛ, администраторы, владельцы; 

c) партнеры, работники, администраторы, кредиторы; 

d) МОЛ, собственники, должники, партнеры. 

 

 

8.23. Тосканской школой был развит: 

a) контроль организации хозяйства и имущества;  

b) принцип персонализации счетов;  

c) экономическое направление учета;  

d) юридический аспект учета. 

8.24. Дальвизе назвал свою теорию учета: 

a) балансоведение; 

b) теория экономического учета; 

c) логисмология; 

d) учение о логисмографии. 

8.25. Калькуляции, согласно мнению Кальмеса, бывают двух 

видов: 

a) единичные и групповые; 

b) единичные и валовые; 

c) валовые и затратные; 

d) точные и среднеарифметические. 

8.26. По мнению Г.Хольцера баланс – это: 

a) орудие исчисления стоимости. 

b) исчисление прибыли 
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c) отражение основных и оборотных средств. 

d) отражение имущества и капитала предприятия. 

8.27. Фриц Шмид исходил из того, что любое предприятие -это? 

a) живой организм 

b) собственность государства 

c) имущество владельца донного предприятия 

d) органическая калькуляция 

8.28. В 1860 голу Гильбо выдвинул теорию... 

a) фонда 

b) учета затрат и калькуляции 

c) перманентного инвентаря  

d) калькуляции 
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Тема 9.    БУХГАЛТЕРСКИЙ  УЧЕТ  В  СССР   

 

9.1. Создание профессионального института бухгалтеров в России 

– 

a)  1997 год. 

b)  1998 год 

c)  1999 год 

d)  2000 год 

9.2. Современной теорией бухучета не является: 

a)  педагогическая,  

b)  информационная,  

c)  правовая,  

d)  психологическая. 

9.3. Налоговый учет в России появился в : 

a)  2001 году 

b)  2002 году. 

c)  2003 году 

d)  2004 году 

9.4. В современных условиях не выделяют вид учета: 

 a)  социальный, 

 b)  учет человеческого ресурса,  

 c)  экологический  

 d)  коммуникативный 

9.5. Как основоположник меновой теории Жан-Густав Курсель-

Сепель рассматривал бухгалтерский учет: 

a) как отрасль прикладной экономики, отражающей хозяйственные 

процессы и методы управления ими; 

b) как отрасль экономики, регулирующей правовые отношения 

между собственниками и агентами (МОЛ); 

c) как отрасль экономики, главной целью которой является 

поддержание равновесия в счетах; 

     d)  как отрасль экономики, основной целью которой является 

усиление     контроля за сохранностью собственности и 

увеличение доходов казны.  

9.6. В чем заключается смысл понятия статическая трактовка 

баланса  

«Баланс –это»: 

a) упрощенная инвентаризационная опись 

b) следствие двойной записи 

c) кредиторская задолженность меньше дебиторской 
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d) соответствие дебета  кредиту 

9.7. На каком этапе появились результатные и контрарные счета: 
a) стоимостном  

b) научном  

c) теоретическом 

d) современном 

9.8. Какую теорию выдвинул Фабио Беста: 

a) Теорию заработной платы 

b) Теорию фонда   

c) Теорию основных средств 

d) Теорию капитала 

 

9.9. Кто ввел глагол «сторнировать»? 

a) Арнольд  

b) Мудров 

c) Ахматов 

d) Шер 

9.10. Какое из достижений принадлежит российскому бухгалтеру 

К. И. Арнольду: 

a) привлечение для объяснения двойной записи математический 

аппарат; 

b) развитие метода накапливания однородных операций, где 

каждая операция записывалась в журнал отдельно, 

мемориальные ордера по каждому документу также отдельно; 

c) разработка первой системы макроучета, подразумевающая 

ведение бухгалтерии с помощью математических методов; 

d) предложение рассматривать баланс как счет, закрывающий 

другие синтетические счета. 

9.11. Кто был основным выразителем современной трактовки 

статического баланса: 

a) Г.Никлиш 

b) Эйген Шмаленбах 

c) В.Ригер 

d) Фриц Шмидт 

9.12. Эйген Шмаленбах был создателем учения:          

a) о динамическом балансе 

b) о тотальном балансе 

c) о натуральном балансе 

d) о органическом балансе. 
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9.13. Д.   Дзаппа   значительно   расширил   цели   и   границы   

бухгалтерии   и   впервые сформулировал утверждение, лежащее 

сегодня в основе МСФО: 

a) тот, кто получает ценность и становится должником, 

дебетуется, тот, кто выдает ценность или становится 

заимодавцем - кредитуется; 

b) актив представляет не средства предприятия, а его ресурсы, 

предназначенные для получения прибыли; 

c) сумма сальдо всех аналитических счетов равна сумме сальдо 

синтетического 

d) счета, к которому они открыты. 

9.14. В чем заключается смысл понятия динамическая трактовка 

баланса  

Баланс – это:  

a) следствие двойной записи 

b) упрощенная инвентаризационная опись 

c) соответствие дебета кредиту 

d) кредиторская задолженность меньше дебиторской 

9.15. Прием «мертвой точки» позволяет ... 

a) установить момент банкротства предприятия 

b) установить момент, с которого предприятие окупает свои 

расходы и начинает работать с прибылью  

c) правильно отражать финансовый результат 

d) осуществлять анализ деятельности предприятия 

9.16. Меновая теория в НЭПе выделяет 3 главные группы 

ценностей: 

a) вещественные, денежные, условные 

b) натуральные, условные, доказательные 

c) вещественные, стоимостные, условные 

d) натуральные, достоверные, операционные. 

9.17. Классификатором баланса в СССР считается: 

a) Кацеленбаум  

b) Блатов 

c) Варга 

d) Струмилин 
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